Вихід зі спірних ситуацій.

Шкільні правила ввічливості.

Мета: ознайомити учнів з різними способами розв'язання спірних ситуацій, зі шкільними правилами ввічливості, розвивати мовлення, пам'ять, координацію рухів; виховувати сміливість і самостійність; сприяти виникненню дружних стосунків між школярами; розкривати переваги добра над злом.

ХІД ЗАНЯТТЯ:

І. Організаційна частина.

ІІ. Основна частина.

Гра “Продовжи”.

                Учитель говорить речення, а учні мають його закінчити.

· Коли ви вранці входите у клас, потрібно...

· Якщо ви запізнилися на урок, треба...

· Якщо ви хочете попросити у товариша почитати книгу, треба...

· Якщо ви зустріли на вулиці учительку, знайому вам людину, потрібно...

· Коли ви ненароком завдали людині якихось неприємностей, слід...

Які чарівні слова ви вживали?

Гра з м’ячем ”Ввічливі слова”

Учитель кидає м’яч, а дитина, впіймавши його, має сказати “чарівне слово” і повертає м’яч. Ввічливі слова слід казати по – доброму , дивлячись людині у вічі. Після гри учитель читає вірш.

Будь ласка, спасибі, будьте здорові.

Слова необхідні і корисні у мові.

Приємно їх чути і в школі, і вдома.

Від мами, від вчителя і простот знайомих.

Бесіда “Які бувають привітання?”

 Учитель пропонує заплющити очі і послухати казочку.

—  За чистим-чистим полем, за дрімучим-дрімучим лісом, за широкою рікою, за високою горою є невеличке місто. Ох, якби ви побували в ньому! Як би здивувалися! Будинки тут побудовані з шоколаду. Дахи мармеладні. Вікна з печива, двері з цукерок. Всіх чудес Казкового міста і не перерахувати. У височенній башті, під величезним годинником, який може говорити, у маленькій кімнаті з різнокольоровими віконцями живе звичайнісінька сімейка справжнісіньких гномів: мама, тато і два брати-близнюки...
Учні розплющують очі, вчитель показує дві однакові ляльки — гноми в ковпачках різкого кольору.
Якось увечері мама запитала їх:
— Діти, що вам приготувати завтра на сніданок: кашу чи омлет? Домовтеся між собою і скажіть мені. Як тільки мама вийшла, брати одразу почали «домовлятися»:
— Кашу!
— Омлет!
— Ні, кашу!
— Ні, омлет!
— Кашу, кашу, кашу!!!
— Омлет, твоя каша мені не подобається!
— А ти нічого не розумієш!
— Ти сам нічого не розумієш!
— А ти іграшки свої завжди розкидаєш!
— А ти на велосипеді кататися не вмієш!

Учитель демонструє всю суперечку за допомогою ляльок.

Учитель. Постривайте! (Ховає ляльок.) Але я не розумію, як стосуються велосипед та іграшки до каші й омлету. Як ви гадаєте, чи зможуть гноми про щось між собою домовитися?

— Як на вашу думку, вони сперечаються чи сваряться?
— А чи можна домовитись і не сваритись, навіть, у випадку, якщо думки з якогось приводу відрізняються?
— Побачимо, може і гномики уже домовились?

Учитель дістає гномів і показує, як вони б'ються.

— На шум прибігла мама, розвела їх у різні боки і сказала: «Ви не змогли домовитися, тому на сніданок їстимете макарони».
Вранці гномики встали і пішли умиватись:
— Я буду першим!
— Ні я!
І тут вони згадали учорашній вечір.

- Діти, допоможіть гномикам домовитися без сварки.

          Гномики вирішили умиватися по черзі: сьогодні один буде першим, а завтра — другий. Коли стали одягатися, знову засперечались: який ковпачок кращий — синій чи жовтий. 

- А ви як гадаєте?

Але тут зайшла мама і сказала:
- Нехай кожен вибере той, який йому найбільше подобається. Про смаки не сперечаються. По дорозі в садочок гномики знову сперечались, на чому сьогодні їхати — на автобусі чи на тролейбусі. Але тут підійшов потрібний автобус і суперечка розв'язалася сама собою.

 На прогулянці в дитячому садочку вихователька запропонувала дітям вибрати, в яку гру погратися: «Котик і мишки» чи «Рибалка і рибки».

  - Як дітям домовитися, допоможіть. 

Більшість вибрали гру «Котик і мишки», але знову виникла проблема: кому бути котиком, а кому мишкою?
—Я швидше бігаю!
—Ні, я швидше!
Вихователька запропонувала перевірити, хто все-таки швидший.

Гра “Продовжи”.

Учитель говорить речення, а учні мають його закінчити.

· Коли ви вранці входите у клас, потрібно...

· Якщо ви запізнилися на урок, треба...

· Якщо ви хочете попросити у товариша почитати книгу, треба...

· Якщо ви зустріли на вулиці учительку, знайому вам людину, потрібно...

· Коли ви ненароком завдали людині якихось неприємностей, слід...

Які чарівні слова ви вживали?

— Після прогулянки гноми ставали парами і йшли в групу. Наші гноми стали першою парою, але й решта гномів хотіли бути першими. Два наші гноми вже зрозуміли, що не завжди треба сперечатися, і вирішили поступитися місцем іншим.
Ввечері мама запитала: «То що готувати: омлет чи кашу?»
Гноми вигукнули: «Омлет із каші!»
Вони вже зрозуміли, що є багато способів домовитись і не полаятись.

  - А які саме, як ви гадаєте?

Відповіді учнів.
•    Встановити чергу чи кинути жереб.
•    Зуміти поступитися чи і вибрати інший спосіб, щоб нікому не було образливо.

•    Можна перевірити якимось чином, хто правий.

•    Проголосувати або просто не сперечатися, а залишитися при своїй думці.
Робота в парах.
- Ви теж маєте навчитися сперечатися. Зараз ми спробуємо працювати парами.

Зміст роботи: жуки та гусениці проводять змагання з бігу. Їм треба виготовити зовсім однакові бігові доріжки. Учитель показує, як користуватися лінійкою, і просить зробити бігові доріжки довжиною 7 см. Кожен учень сам вибирає свою доріжку, оцінює свій результат за лінійкою: Р (рівно), Т (точно). Потім діти міняються аркушами і оцінюють (за тими самими лінійками) роботу товариша. Пари мають домовитися, чия доріжка для жука, а чия — для гусениці. «Жуки» руками показують, вуса, а «гусениці» —- гостру голівку.
Домовившись, діти позначають свої бігові доріжки (зразок на дошці не слід малювати старанно й рівно, не варто розміщувати лінії одна під одною).

                  для гусениць                                               для жуків

Позначені бігові доріжки передають на сусідні парти для оцінювання.
Діти сперечаються, доводячи свою правоту. Учитель стежить за суперечками, повторює кілька найбільш культурних і правильних реплік.

ІІІ. Підсумок заняття.

Гра «Хто чого хоче навчитися в школі?»
Стати в коло, взятися за руки. Розучити 3 жести. Руки вперед: «Я теж згодний!» Руки за спину: «Я не буду. Не згодний». Руки на голову: «Я подумаю. Я ще не знаю».

Починає вчитель: «Я — сіренький вовчик. Я прийшов у школу, щоб навчитися кусатись. А ви?» 

Діти відповідають одним із жестів. Далі продовжують діти. Вони стають маленькими слоненятами, жабенятками, феями, добрими чарівниками тощо.

Учитель. Я сподіваюсь, всі ви будете добрими, розумними, працьовитими, ввічливими, чесними.

Будьте гожі, як вода, веселі, як весна, робочі, як бджола, багаті, як земля!
